

17.12.1938

Vrtec Vrtec

1937-1938

VRTEC

VRTEC

Letnik 68

IP

Štev. 4-5

Dve novi mladinski knjigi.

Gustav Strniša, Sveti Miklavž. Prav za svetega Miklavža je letos mladina dobila novo ljubko knjižico Gustava Strniše. Iz legendarnega sveta je vzel pisatelj snov, iz življenja svetega Miklavža in njegovih spremljevalcev angelčkov, kako gleda na zemljo z velikim daljnogledom, pa zapazi grdo starko Krizo, ki v današnjih dneh gospodari na našem bednem planetu in ki je povečala naše reve še s tem, da je zakrknila srca bogatašev. K njim pošlje Miklavž svoje sle-angelčke, ki jim omeče srca tako, da je na Miklavžev večer tudi najrevnejšim otrokom in družinam dobro. In tudi bogataš, bivši skopuh Tadej, je sprejet v nebesa, kamor ga pospremi sv. Miklavž z angelci. Knjižico je prav ljubko ilustriral Niko Pirnat.

Gustav Strniša, Beli slon. Ta knjižica pa obsega pet zgodbic iz pravljničnega in živalskega sveta. Naslovna zgodbica je neke vrste ajiološka pripovedka o postanku treh rokavov v delti indijske reke Gange in imena tamkajšnjega gorovja Vndije. V sliki Volkec Goltec razglablja pisatelj v živalski pravljici o volku-požeruhu misel, da »volk ostane volk, četudi kozje mleko pije«. V živalski pravljici Izlet uči Strniša mladino žrtve in ljubezni, kakor jo je izkazala čebelica drugim živalim, da jih je rešila. V basni Lev in opica tiči didaktična misel, da je bolje ostati pri svojem opraviilu in stvari, kakor pa se poviševati, kot je to storila opica, ki je hotela opravljati kraljevsko službo bolnega leva, a sta jo zaradi tega tiger in ris raztrgala. »Papiga« pa je vzeta iz življenja razbojnika Felicijana in klepetulje Špelice in kaže, kako je ropar ozdravil špelico klepetavosti, papiga pa je izdala roparja, da je prišel pravici v roke. Zgodbice je skladno ilustriral Pukl Jože.

Obe knjižici sta izšli prav o pravem času in bosta prelepi darilci našim malim za božič, saj se je pisatelj prav dobro vživljal v otroško fantazijo in pripovedovanje lepo približal mladinskemu slogu. Knjižici staneta po 15 din. Priporočamo jo Božičku za darilo naši mladini! F. J.

Erich Kästner, Pিকা in Tonček. — Za Emilom in detektivi smo pred nedavnim dobili v Kunčičevem prevodu knjigo istega pisatelja Ericha Kästnerja Píkico in Tončka, katere glavna odlika je pač v tem, da jo je ta znameniti nemški mladinski pisatelj napisal izredno zanimivo in zabavno ob enem. Saj pričujoča mladinska knjiga Píkica in Tonček v svoji zabavnosti, humorju v besedah in v smešnih prizorih prekaša vse mladinske knjige, kajti zlepa se še nisem pri kaki mladinski

knjigi tako od srca smejal kakor vprav pri tej. Glavno vlogo v tej otroški komediji igra prebrisana in z vsemi mazili namazana hčerka ravnatelja Slame z imenom Píkica, ki ima slabo, moderno mamo pa dobrodušnega ateka. Ker se nobeden od njiju ne zanima zanjo, jo vzgaja neumna vzgojiteljica gospodična Blaginja. Kaj vse uganja mala Píkica pri prijatelju Tončku, pri brivcu in na cesti z gospodično Blaginjo, in da je skleda šal polna, skrbi doma za smeh in zabavo še debela kuharica Berta! Od začetka do konca je povest tako napeta, da sem jo kar v duško prebral. Zabave in veselja pa knjiga ne nudi le otrokom, marveč še celo tudi odraslim, ki v našem slovenskem slovstvu tako redkokdaj dobimo kako podobno humoristično knjigo v roke. Prav na poseben način pa se je pisatelj odločil, da tudi v tej knjigi, v kateri sicer povest nemoteno teče, dobimo tudi posebne odstavke za vzgojo in pouk, ki jih je vrnil kot posebna poglavja med povest. Tako je v tej knjigi dovolj leposlovnega užitka, pa tudi dovolj etičnega in moralnega pouka, ki naj ga pač nobena mladinska knjiga ne prezre! V teh posebnih poglavjih bodo našli naši otroci prekoristne nauke o dolžnostih in ponosu, o pogumu in radovednosti, o revščini in resnobni življenja, o prijateljstvu in obvladanju samega sebe, o družinski sreči, ki je naš čas komaj še pozna, in laži o ugledu, veljavi in hvaležnosti. Še posebej pa knjiga uči starše in vzgojitelje, kako površna in zanemarjena je često vzgoja naših najmlajših pri tako imenovanih modernih družinah. Knjigo zelo toplo priporočam čitateljem »Vrtca«, pa pravtako tudi našim staršem in vzgojiteljem. Knjigo je izdala Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani v zbirki mladinskih spisov. Ker je tako lepa po vsebini pa tudi krasno vezana, naj zlasti ne manjka v nobeni naši mladinski knjižnici v mestih in na deželi. Fr. J.

Pošta

Mileni škuفا, Stična. *Prav vesel sem bil Tvojih orstic, s katerimi si se med prvimi skorajžila, da si začela pošto z urednikom. Lepo je, da Ti Vrtec ugaja. Da pa je zadnja stran ostala prazna, pa nisem kriv jaz, ampak gospa Kriza, ki se prav rada oglasha tudi pri našem listu. Veš kaj, zakliči vsem mladim naročnikom, naj takoj poravnajo letošnjo naročnino, pa jo bo kaj kmalu odkurila iz naše uprave. Le pošlji kak svoj sestavek, prav rad ga bom priobčil. Vaš samostan sem že večkrat videl. Lahko ste ponosni nanj. Te pozdravlja*
urednik.